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الشعبیة الدیمقراطیة الجزائریة الجمهوریة
المسابقات و للامتحانات الوطني الدیوان الوطنیة التربیة وزارة
2017 جوان : دورة الثانوي التعلیم بكالوریا امتحـان

ریاضي تقني : الشعبة

د 30 و سا 04: المدة الریاضیات : مادة في اختبار
: التالیین الموضوعین أحد یختار أن المترشح على

: الأوّل الموضوع

نقاط) 04) الأول: التمرین
.

(
O;

−→
i ;

−→
j ;
−→
k

)
المتجانس المتعامد المعلم إلى منسوب الفضاء

D(−3;5;−1) و C(3;−1;−1) ، B(3;2;5) ، A(0;−1;2) النقط نعتبر
. x− z+2= 0 و x+ y+ z−1= 0 : الترتیب على معادلتاهما اللذان المستویین (Q) و (P) لیكن

. (ABC) للمستوي دیكارتیة معادلة عین ثم ، قائم. ABC المثلث أن بین (1
و (P) المستویین تقاطع ، (∆) للمستقیم وسیطیا تمثیلا جد ثم متعامدان (Q) و (P) المستویین أن بین ا) (2

. (Q)

. (ABC) و (Q) ، (P) المستویات تقاطع عین ب)
. DABC الوجوه رباعي حجم احسب ثم (ABC) المستوي على D للنقطة العمودي المسقط هي A أن تحقق (3

. (BDC) المستوي و A النقطة بین المسافة استنتج ثم ، �BDC للزاویة بالرادیان قیس π

4
أّن بین (4

نقاط) 04) الثاني: التمرین
. 5 على 3n للعدد الإقلیدیة القسمة باقي ، n الطبیعي العدد قیم حسب ، عین (1

. 5 على 14372017 للعدد الإقلیدیة القسمة باقي استنتج (2
. 5 للعدد مضاعف (484n+3 −2×92n+1 +1) العدد ، n طبیعي عدد كل أجل من أن: برهن (3

. 5 على للقسمة قابلا (34n +27n −4) العدد یكون حتى n الطبیعیة الأعداد عین (4
نقاط) 05) الثالث: التمرین

(z−4)(z2 −2z+4)= 0 الآتیة: z المركب المجهول ذات المعادلة C المركبة الأعداد مجموعة في حل (I
. (

O;−→u ;−→v ) المتجانس المتعامد المعلم إلى منسوب المركب المستوي (II
. zC = 1− i

p
3 و zB = 1+ i

p
3 ، zA = 4 لاحقاتها التي C و B ، A النقط نعتبر

. ABC المثلث طبیعة استنتج ثم الأسي الشكل على zC − zA

zB − zA
المركب العدد اكتب (1

. 2π
3

زاویته و O المبدأ مركزه الذي r بالدوران B صورة D النقطة لاحقة عین ا) (2
. ABCD الرباعي طبیعة عین ب)

. zn = (zB)n + (zC)n نضع: ، n طبیعي عدد كل أجل من (3
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. zn = 2n+1 ×cos
(nπ

3

)
، n طبیعي عدد كل أجل من أن: بین ا)

. tn = z6n : n طبیعي عدد كل أجل من نضع ب)
. Pn = t0 × t1 × t2 ×·· ·× tn جیث n بدلالة Pn احسب ثم n بدلالة tn عن عبر -

نقاط) 07) الرابع: التمرین
. g(x)=−1

2
+ 2− ln x

x2 یلي: كما ]0;+∞[ المجال على المعرفة g الدالة لتكن (I
lim

x→+∞ g(x) و lim
x

≻→0
g(x) احسب (1

. تغیراتها جدول شكل ثم g الدالة تغیر اتجاه ادرس (2
. x قیم حسب g(x) اشارة استنتج ثم 1,71<α< 1,72 حیث α وحیدا حلا تقبل g(x)= 0 المعادلة أن بین (3

. f (x)=−1
2

x+2+ −1+ ln x
x

: یلي كما ]0;+∞[ على المعرفة f الدالة نعتبر (II
. ||⃗i|| = 1cm حیث

(
O;

−→
i ;

−→
j
)
المتجانس المتعامد المعلم إلى المنسوب المستوي في f للدالة البیاني التمثیل (C f )

. lim
x→+∞ f (x) و lim

x
≻→0

f (x) احسب ا) (1
. تغیراتها جدول شكل ثم f الدالة تغیر اتجاه ادرس ب)

. (C f ) للمنحنى مائل مقارب y=−1
2

x+2 المعادلة ذا (∆) المستقیم أن بین ا) (2
. (∆) المستقیم إلى بالنسبة (C f ) المنحنى وضعیة ادرس ب)

." 4,19< γ< 4,22 و 0,76<β< 0,78 حیث f (γ)= f (β)= 0 و f (α)≃ 0,87 أن نقبل " (3
. (C f ) المنحنى و (∆) المستقیم السابق المعلم في أنشئ -

(C f ) بالمنحنى المحدد المستوي الحیز مساحة إلى A (λ) ب نرمز ، 1<λÉ e حیث حقیقي عدد λ لیكن (4
. x =λ و x = 1 : معادلتاهما اللذین المستقیمین و (∆) المستقیم و

. λ بدلالة A (λ) احسب ا)
. A (λ)= 1

2
cm2 حیث λ قیمة عین ب)
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: الثاّني الموضوع
نقاط) 04) الأول: التمرین

و B(1;7;−3) ، A(1;1;−1) النقط نعتبر .
(
O;

−→
i ;

−→
j ;
−→
k

)
المتجانس المتعامد المعلم إلى منسوب الفضاء

I(O;1;−2)

المعرف المستقیم (∆2) و له توجیه شعاع v⃗ و A النقطة یشمل الذي المستقیم (∆1) ، v⃗(2;0;2) الشعاع و
x =−1+2t

y= 2− t ; (t ∈R)

z = 3−4t

: الوسیطي بالتمثیل

. متطابقان غیر (∆2) و (∆1) أن و (∆2) المستقیم الى تنتمي A ان بین (1
. (∆2) و (∆1) بالمستقیمین المعین المستوي (P) لیكن (2

. (P) للمستوي وسیطي تمثیل


x = 1+2α+2β

y= 1−α ; (α ∈R,β ∈R)

z =−1−4α+2β

الجملة: أن -بین

. (P) المستوي على B للنقطة العمودي المسقط هي I أن أثبت (3
. x2 + y2 + z2 −2x−14y+6z+21= 0 حیث الفضاء من M(x; y; z) النقط مجموعة (S) لتكن (4

. قطرها نصف و مركزها تحدید یطلب كرة سطح (S) أن بین ا)
. تعیینها یطلب نقطة في (S) یمس (P) المستوي أن تحقق ب)

نقاط) 04) الثاني: التمرین
un+1 = n+1

an
un ، معدوم غیر n طبیعي عدد كل أجل من و u1 = 1

a
ب: المعرفة (un) المتتالیة نعتبر

. 2 یساوي أو من أكبر حقیقي عدد a حیث
. un > 0 : معدوم غیر n طبیعي عدد كل أجل من : أن بین ا) (1
. متقاربة أنها استنتج ثم تماما متناقصة (un) المتتالیة ان بین ب)

. vn = 1
an

un ، معدوم غیر n طبیعي عدد كل أجل :من یلي كما المعرفة (vn) المتتالیة نعتبر (2
. a بدلالة v1 الأول حدها عین و 1

a
أساسها هندسیة (vn) المتتالیة أن بین ا)

. lim
n→+∞un احسب و un عبارة استنتج ثم vn العام الحد عبارة a و n بدلالة جد ب)

Sn = u1 + 1
2

u2 +·· ·+ 1
n

un حیث Sn المجموع a و n بدلالة احسب (3
. lim

n→+∞Sn = 1
2016

حیث a قیمة عین ثم
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نقاط) 04) الثالث: التمرین
. (z+1−p

3)(z2 +2z+4)= 0 الآتیة: z المجهول ذات المعادلة C المركبة الأعداد مجموعة في حل (I
. (

O;−→u ;−→v ) المتجانس المتعامد المعلم إلى منسوب المركب المستوي (II
. zc = zB و zB =−1− i

p
3 ، zA =−1+p

3 لاحقاتها التي C و B ، A النقط نعتبر
. مساحته احسب و ABC المثلث طبیعة استنتج ثم zB − zA = i(zC − zA) أن بین (1

. L = zC − zA

zC
حیث L المركب العدد الجبري الشكل على أكتب ا) (2

. tan
π

12
ل المضبوطة القیمة استنتج ثم L =

p
6

2

(
cos

π

12
+ isin

π

12

)
أن: بین ب)

المعرف و z′ الاحقة ذات M′ النقطة الى z الاحقة ذات M النقطة یحول الذي S النقطي التحویل نعتبر (3
z′ = (z− zB)L+ zB بـ:

. الممیزة عناصره تحدید یطلب مباشر تشابه S أن بین -
. S ◦S بالتحویل الترتیب على C و B ، A النقط صور C′ و B′ ، A′ النقط لتكن (4

. A′B′C′ المثلث مساحة -احسب
نقاط) 07) الرابع: التمرین

. g(x)= 1−2xe−x یلي: كما R على المعرفة g الدالة لتكن (I
. g(x) اشارة استنتج ثم g الدالة تغیر اتجاه -ادرس

. f (x)= (x+1)(1+2e−x) یلي: كما R على المعرفة f الدالة نعتبر (II
. ||⃗i|| = 1cm حیث

(
O;

−→
i ;

−→
j
)
المتجانس المتعامد المعلم إلى المنسوب المستوي في f للدالة البیاني التمثیل (C f )

. lim
x→+∞ f (x) و lim

x→−∞ f (x) احسب ا) (1
. تغیراتها جدول شكل ثم f الدالة تغیر اتجاه ادرس ب)

. (C f ) للمنحنى المائل المقارب المستقیم ، (∆) لــ معادلة استنتج ثم lim
x→+∞ [ f (x)−1]= 1 أن: بین ا) (2

. (∆) المستقیم الى بالنسبة (C f ) المنحنى وضعیة ادرس ب)
. له معادلة تعیین یطلب (∆) یوازي (T) وحیدا مماسا یقبل (C f ) المنحنى أن اثبت (3

. مختلفین حلین f (x)= x+m للمعادلة یكون حتى m الحقیقیي الوسیط قیم عین ، (C f ) المنحنى باستعمال (4
(C f ) بالمنحنى المحدد المستوي الحیز مساحة الى A (α) ب نرمز ، موجبا حقیقیا عددا α لیكن (5

. x =α و x =−1 ، y= x+1 : الترتیب على معادلاتها التي بالمستقیمات و
. lim

α→+∞A (α) ثم α بدلالة A (α) -احسب

4 من 4 صفحة


